



习近平春节前夕视察慰问部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福

新华社沈阳1月25日电 (记者梅常伟)在中华民族传统节日春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问,通过视频看望基层官兵,检查部队战备值班和执行任务情况,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。农历小年已过,辽沈大地洋溢着

喜庆的节日气氛。上午9时30分许,习近平来到北部战区机关,在热烈的掌声中,亲切接见北部战区官兵代表,同大家合影留念。随后,习近平同全军有关部队进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队,依次向习主席报告战

备值班和执行任务情况。习近平认真听取有关情况介绍,对他们的工作给予充分肯定,并向他们表示亲切慰问。习近平强调,过几天就是春节了,全军部队要加强战备值班,及时有效处置各种可能的突发情况,维护好国家安全和社会稳定,确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活安排好。张又侠等参加活动。

人民日报记者 杜尚泽 刘成友
新华社记者 张晓松 朱基钗

腊月二十三,北方小年。一早,习近平乘坐火车一路北上,出山海关,进入辽宁。

车窗外天地辽阔。沉淀了红色革命史、辉煌建设史、澎湃改革史的黑土地,来到了新时代东北振兴的新一程,在年轮中编织着希望的锦绣。

旧岁的尾声也是新年的序曲,总书记深入人民群众中间。

3天时间,葫芦岛、沈阳、本溪,访农家、探市场、看社区、进厂房……岁月的笔触流淌,每一寸奋斗的光阴都散发着光亮。为奔向更好日子努力拼搏着的人们,是这个时代熠熠生辉的主角。

日月更迭。中国式现代化大笔点染,写下气象磅礴的人民史诗。习近平总书记向海内外中华儿女拜年,送上“国泰民安”的美好祝福。

一串足迹,映见初心

日程:1月22日下午,葫芦岛市绥中县祝家沟村

此行缘起于去年8月下旬的那场洪灾。

“我心里一直牵挂着,那段时间每天都在了解你们这里的情况。”考察辽宁第一站,习近平总书记就辗转火车、汽车,来到了当时受灾严重的葫芦岛。

时光流转,丹心如一。2024年春节前,总书记赴天津看望受灾群众;再往前,2023年春节前,他同遭过灾的四川石棉村民视频连线;2022年春节前,深入山西的秋汛灾区……“新年之际,我最牵挂的还是困难群众”。

一串足迹,映见百年大党的如磐初心。重若千钧的“以人民为中心”之下,是无数动人的细节。

祝家沟村山峦起伏。

村干部远远指着山坳的电线杆对总书记说:“一下了一年的雨,水转眼间就到了杆头。”

路成汪洋,村变孤岛。

倒伏的树、滚落的石,乡亲们落了多少泪,忧虑着“半辈子置办的家当都淹了,何时才能重新有个家?”

忙碌的冲锋舟、赶工的挖掘机、不下火线的党员干

始终把人民放在心上

习近平总书记春节前夕赴辽宁

看望慰问基层干部群众纪实

部……洪水还未退去,重建已经展开。冬日暖阳洒下来。簇新的房屋整齐排列。习近平总书记深入集中迁建安置区,接连走访了朱西存、王宝维两户人家。

春联、窗花、红灯笼,大锅菜香气扑鼻,处处有年的味道。

村民小院里存年货的大缸,吸引了总书记的目光:“冻梨、冻肉、冻鱼,还有酸菜,自己腌的最好。”

“黏豆包,黏面是自己种的还是买的?”总书记这一问,乡亲听着就亲,赶忙答道:“黑的是高粱面,黄的是玉米面,都是自家种的。”

房子窗明几净。和过去比,旱厕变水厕,水井变自来水,墙壁、屋顶都装上了保温层。客厅里,大家围坐在一起。习近平总书记拿起洪灾时的照片端详,细致了解政府的重建房屋补助是否到位、村民的收入来源主要有哪些。

“政府补了6万6,因为自家人口多,我们增了平米数,自己又掏了6万6。”王宝维一笔笔算得清晰,讲得也朴实,“这样的灾害,没有您关心关怀,我们根本不敢想象能住到这样宽敞漂亮的房子。我们非常感谢,还非常激动。我有些心里话想说,但是表达不出来。”

“人民至上,帮助受灾群众是党和政府应该做的事。你们还有什么要求和希望吗?”总书记亲切地问。

“没啥要求。党的政策好,我们家的生活没啥问题。就是希望把生活过得更好,把家园建设得更美。”

王宝维的老伴查恩英也脱口而出:“共同努力!”

总书记回应道:“你们的希望也是我们的希望,大家共同努力把幸福生活过得更好。”

重建家园的“加速度”,背后有千万人的奋力托举、负重前行。举国的守望相助汇聚于此,中华民族的众志成城彰显于此。在村党群服务中心,习近平总书记看了当地“同时间赛跑”的救灾短片,感触良多。

8月23日,抢通了路、电、网三条“生命线”;

9月1日,受损学校全部开学;

9月15日,损毁田间路全部修复,保障了秋收作业;

10月26日,41户乡亲喜迁新居;

……

(下转第三版)

张柯兵在全市公安工作会议上强调

加力推进公安工作现代化 更好为中国式现代化陇南实践保驾护航

本报讯 (记者王康 王坤)1月26日,全市公安工作会议召开。市委书记张柯兵出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,全面落实全国、全省公安工作会议和中央、省委政法工作会议精神,以推进公安工作现代化为主线,对标打造“五个新陇南”、建设“三城五地”目标定位,全力做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,更好为中国式现代化陇南实践保驾护航。

市委副书记、市长刘永革主持会议。李祥、李荣、肖庆康、张永刚、李辉、张波、万建军、周元,陇南军分区副司令员郭华出席。

张柯兵指出,近年来,全市各级公安机关忠诚履职、担当作为,党的领导持续加强,稳定局面持续巩固,平安态势持续向好,护航发展持续加力,智慧警务持续赋能,为陇南高质量发展作出了积极贡献。但推进公安工作现代化面临的形势依然严峻复杂,全市各级公安机关要把防范化解

重大风险作为系统工程来抓,全方位提高保障服务经济社会发展的能力水平。

张柯兵强调,要坚持政治引领,把准公安工作现代化的正确方向。牢牢把握“公安姓党”的根本政治属性,进一步提高政治站位、强化理论武装,夯实基层基础,切实把坚持党的绝对领导落实到公安工作各方面全过程。要坚持精准发力,抓实公安工作现代化的重点任务。守牢意识形态、宗教安全、反恐防暴、网络安全等阵

地,全力捍卫政治安全;突出属地原则、抓早原则、治本原则,全力维护社会安定;聚焦严打零容忍、严管零懈怠、严防零疏漏,全力保障人民安宁;着眼优化营商环境、生态保护、金融环境和政务服务,全力服务发展大局。要坚持守正创新,强化公安工作现代化的支撑保障。坚持政治建警筑忠诚、改革强警增活力、科技兴警添动能、从严治警改作风、从优待警暖人心,着力锻造“四个铁一般”的高素质公安铁军。(下转第二版)

张柯兵在参加指导武都区委常委会2024年度民主生活会时强调

自觉学纪明纪知纪守纪 推动各项事业实现新发展展现新气象

本报讯 (记者王康)1月25日,市委书记张柯兵参加指导武都区委常委会2024年度民主生活会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,认真落实中央、省委、市委经济工作会议部署要求,以“走在前列、作出示范”的精神,扎实巩固党纪学习教育成果,自觉学纪明纪知纪守纪,纵深推进“三抓三促”行动,乘势而上、跳起摸高,推动各项事业实现新发展、展

现新气象。

民主生活会上,市委常委、武都区委书记肖庆康代表区委常委会班子

进行对照检查,班子成员逐一进行个人对照检查,开展深刻的自我批评与

相互批评。

在认真听取大家发言后,张柯兵指出,这次民主生活会严肃认真、主题突出、会风务实,会前准备扎实,查摆问题到位,相互批评深刻,整改措施务实,达到了预期目的。

张柯兵强调,武都区作为“首善之区”,肩负着引领全市高质量发展的重要职责使命。要着力加强政治建设。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持之以恒学思想、明方向、聚合力,全面加强班子自身建设,发挥好总揽全局、协调各方的领导作用。要着力抓好问题整改。主动认领抓整改,细化措施抓整改,健全机制抓整改,确保问题彻底改、改彻底,做实做细民主生活会

“后半篇文章”。要着力推动高质量发展。持续在挖存量、扩增量、提质量上下功夫,统筹做好抓项目、兴产业、促消费、惠民生、护稳定等各项工作,切实发挥经济大县挑大梁的作用。要着力从严管党治党。牢牢把握新时代党的建设总要求,落实落细中央纪委、省纪委、市纪委监委重点工作,扛牢主体责任,加强纪律建设,推进风腐同查,锤炼过硬作风,持续涵养风清气正的政治生态。

刘永革主持召开市政府党组会议和常务会议

定的目标任务,对标打造“七地一屏一通道”的重大部署,细化任务、压实举措,在融入全省发展大局中作出陇南贡献。要按照全省经济运行调度会议、省政府第三次全体会议和重点工作推进会议要求,锚定目标、紧抓快干,奋力推动各项政策举措落地见效。

会议强调,要以“起步就要奋进、开局就要争先”的姿态,争分夺秒、科学调度,奋力夺取一季度“开门红”,为实现全年目标任务打牢基础。要深入实施“引大引强引头部”和“优化营商环境全面提升年”行动,不断凝聚招商合力、创新招商方式、提升招商成效。(下转第二版)



本报讯 (记者王乐)1月24日,2025陇南市春节联欢会在武都举办。

市人大常委会党组书记、主任李宏武,市政协党组书记、主席梁英,市委常委、宣传部部长唐进军,陇南军分区政委徐光耀,市人大常委会副主任文元旦,副市长汪精海,市政协副主席闫新平与各界干部群众代表一同观看了演出。

整场晚会以“金蛇贺岁,同心筑梦,春满陇南”“砥砺谱新,奋进勃发”“同心筑梦,幸福家园”三个篇章,为大家呈现了一场精彩纷呈、喜庆祥和的视听文化盛宴。

晚会立足陇南实际,主题特色鲜明,表演丰富多彩,以群众喜闻乐见的艺术形式,从不同角度、不同层面展示了陇南深厚的文化底蕴,讴歌了全市过去一年来经济、社会、文化等各方面取得的发展成果,描绘了新时代陇南人民奋进新征程、勇毅向未来的美好愿景,营造了安定、祥和、喜庆的节日氛围。

本报讯 (记者王坤)1月25日,市委副书记、市长刘永革主持召开市政府党组会议和常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央政治局常委会、中央政治局会议精神,聚焦中心大局,汇聚各方力量,不断把现代化建设事业推向前进。要把思想和行动统一到省“两会”精神上来,全面落实省政府工作报告

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央政治局常委会、中央政治局会议精神,聚焦中心大局,汇聚各方力量,不断把现代化建设事业推向前进。要把思想和行动统一到省“两会”精神上来,全面落实省政府工作报告